

# 弱有所扶病有所医:社会救助兜底困难群众基本生活

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君 实习生 孙童)社会救助工作作为兜底性、基础性制度,在推进国家治理体系和治理能力现代化过程中,发挥着调整资源配置、促进社会公平、维护社会稳定的作用。6月23日,内蒙古自治区政府新闻办召开发布会,解读了自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅于近期印发的《关于改革完善社会救助制度的实施措施》。

《实施措施》包括建立健全分层分类的社会救助

体系,第一层通过最低生活保障、特困人员救助供养、受灾人员救助等救助,保障困难群众的基本生活。第二层,通过专项社会救助,保障困难群众的医疗、教育、住房、就业等权益。第三层,通过急难社会救助,切实解决生活陷入困境的家庭或个人的突发性、紧迫性临时生活困难。我区创新发展“物质+服务”的综合救助模式。在物质保障方面,对长期性生活困难对象、临时遇困对象、低收入群体等不同对象采取分级分类救助,实

现多层次梯度式救助。在服务保障层面,对社会救助家庭中生活不能自理的老年人、未成年人、残疾人、重病患者提供必要的走访和照料服务,对学龄阶段的未成年人提供学业辅导、亲情陪伴等服务,对有就业需求的人员提供资源链接、技能培训等服务。

据介绍,党的十八大以来,全区累计下拨困难群众社会救助补助资金520亿元左右。目前,全区共保障城乡低保对象163.25万人,保障城乡特困人员9.61万人,低保、特

困救助供养制度从政策制定、实施主体、认定办法、审核确认程序、享受救助内容、救助资金管理等方面实现了城乡统筹。

病有所医,医疗保障涉及千家万户,关系到广大老百姓的切身利益。记者从发布会上了解到,我区不断完善基本医疗保险、大病保险和城乡医疗救助三重保障制度,发挥综合保障作用,梯次减轻参保群众就医负担。目前,我区已经全面实现医疗保障市级统筹,不断提升医疗保障基金运行效率和

抗风险能力。城乡居民基本医疗保险采取个人缴费和政府补助相结合的方式进行缴费。2021年我区城乡居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年580元。全区基本医疗保险政策范围内住院费用支付比例达到75%左右。强化门诊共济保障,巩固完善居民医保普通门诊保障制度,建立健全高血压、糖尿病门诊用药保障机制,进一步规范简化门诊特慢病保障认定流程。大病保险实现城乡居民医保参保人员全覆盖,筹资从

城乡居民基本医保基金中划拨,个人不缴费。在基本医保基础上,各统筹区合理确定大病保险筹资标准,降低并统一大病保险起付线,政策范围内报销比例达到60%以上。巩固完善大病保险对困难群众的倾斜支付政策,有效缓解了大病患者和困难群众的医疗费用负担。经基本医疗保险、大病保险和其他补充医疗保险支付后的个人自付费用,按比例进行医疗救助,其中重点救助对象住院救助比例达到70%以上。

## 包头公交车有了“云眼卫士”

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛)公交车作为市民的重要出行工具,运行路线较长,为了保障驾驶员和乘客的人身、财产安全以及做好疫情防控工作,包头市交管部门日前开始在公交车上安装“云眼卫士”。目前先在5路和2路汽车上安装,预计7月底,包头市所有公交车辆都将安装到位。

“云眼卫士”由两套设备组成,一套记录和抓拍路面交通情况,另一套对驾驶员进行监督与记录。记录抓拍车外情况的系统有主动防御功能,可预警跟车过近、超速等行为,具备违法抓拍功能,能够清楚地观测到其他车辆别车、加塞、不礼让行人等行为,还能够进行乘客体温的测量记录。“云眼卫士”还可以监督司机的驾驶行为,比如疲劳驾驶、接打电话、吸烟等行为都会被系统识别并抓拍,上传到系统后台。驾驶员长时间不目视前方系统会报警,并且在保障司机驾驶环境不被人干扰方面也有报警、预警功能。



## 小将争霸绿茵场

6月23日,呼和浩特市实验中学鼓楼校区的足球场上热闹非凡,初一年级的孩子们正在进行足球比赛。为了增强学生体质,挖掘校园足球人才,该校举办了为期一个月的初一年级足球赛,旨在激发学生的运动潜能,丰富校园体育文化。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 习近平同神舟十二号航天员亲切通话

(上接1版)

**聂海胜:**感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

**刘伯明:**报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命

重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满顺利。

**汤洪波:**报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

**习近平:**看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

**聂海胜:**我们一定牢记

总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

## 赤峰33个小区安装梯控系统:“拒载”电动车!

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)

“电动车上楼容易引发安全事故,请将电动车驶出电梯……”6月23日,在赤峰市阳光小区,一居民刚把电动车推进电梯,电梯就“罢工”并发出警报。为杜绝电动车进楼入户、人车同屋现象,推进消防安全专项治理三年行动深入开展,最近一

段时间,赤峰市消防救援支队组织当地物业企业推广运用信息化手段,探索增装智能化电动车禁入电梯管控系统,梯控系统自动“拒载”电动车,助力楼道治理。

今年6月2日,北方新报正北方网刊发通讯《电动车上楼入户为啥屡禁不止?》,对多个小区电动车上楼入户一事高度重视,在辖区广泛开展宣传活动,向居民普及了电动车

线”充电等现象进行了调查。记者在采访调查中发现,赤峰市电动车起火事件也时有发生。

赤峰市消防救援支队新闻宣传科科长嵇增源在接受记者采访时表示,《北方新报》的报道刊发后,支队领导对电动车上楼入户一事高度重视,在辖区广泛开展宣传活动,向居民普及了电动车

上楼的安全隐患。同时,联系市内多个小区物业公司,积极安装梯控系统,对电动车进入电梯进行识别干预,抓拍当事人违规图像,发出报警并联动内置语音提醒,且电梯门无法闭合,从技术上有效遏制电动车上楼,实现火灾防控、社区治理“一张网”。截至目前,赤峰市已经有33个小区安装梯控系统。